



今天市区天气
晴间多云
偏西风4-5级
15~27℃



明天市区天气
晴
南到西南风3-4级转4-5级
19~31℃



后天市区天气
晴转多云
南风3-4级
18~30℃

今天晴间多云 气温15~27℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天全市晴间多云,偏西风较大,气温较前一日有所上升。明天全市晴间多云,南到西南风,气温继续回升。后天全市晴转多云,南风为主,最高气温预计达到34℃。

车轮转动奏响科技乐章,数据交织编织未来之梦。行驶于信息的海洋中,感受智能网联的奇迹。中交一公局第五工程有限公司承建的山东一路交通智能网联测试场智能网联测试区,包含ADASS广场、城市主/次干线、山区路、高架桥、自动泊车、智能驾驶等140多种测试场景,部分测试场景计划于近日投入试运营阶段。

项目将在后续为智能网联汽车在烟台市的安全上路以及商业化应用提供保障,与中亚轮胎试验场、直线性能测试区互为补充,并且是独立全方位建设的国内首个传统试验场和智能网联试验场一体的测试基地。

通讯员 张杰 俞娜 摄

烟台市气象台15日发布天气预报:

烟台市区,16日,晴间多云,偏西风4-5级,最低气温15℃,最高气温27℃。

17日,晴,南到西南风3-4级转4-5级,19~31℃。

18日,晴转多云,南风3-

4级,18~30℃。

烟台各区市,16日白天,晴间多云,偏西风4-5级,最低气温15℃,最高气温27℃;16日夜间到17日白天,晴间多云,南到西南风,海面6-

级转6-7级,沿海及内陆4-5级,15~32℃。

17日夜间到18日白天,晴转多云,南风,海面6-7级,沿海及内陆4-5级,17~34℃。

森林火险气象等级:三级(较高风险)。



全国防治碘缺乏病日 市疾控中心提醒你懂“碘”知识

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 通讯员 王朝霞 曾颖雪)5月15日是第31个“全国防治碘缺乏病日”,今年的主题是“食盐加碘防疾病 平衡营养健康行”。市疾控中心提醒市民,烟台市属于碘缺乏地区,食用碘盐是预防碘缺乏病最简便、安全、有效的方式。孕妇、哺乳期妇女、婴幼儿是补碘的特需人群,尤其应注意充分补碘。孕妇、哺乳期妇女除了食用加碘盐,每周还应摄入1-2次的富碘食物,如海带、紫菜等。

烟台市靠海也缺碘,市民没有出现碘过量的问题

很多人都有一个认识误区,认为“烟台靠海不缺碘,不需要食用加碘盐”。然而根据历年来烟台市监测数据显示,烟台市属于碘缺乏地区。烟台市曾有碘缺乏病的存在,1978年,地方病甲状腺肿的普查发

现了地甲病人11万人。2008-2021年多次水碘普查显示,烟台市居民饮用水水碘含量较低,属于碘缺乏地区。

近些年随着甲状腺疾病检出率越来越高,引发了社会上对摄入碘是否过量的担心。根

据全市的监测数据,烟台市8-10岁儿童的尿碘中位数一直处于碘适宜水平,但是呈现逐年下降的趋势;孕妇的尿碘中位数近两年都低于碘适宜水平,数据表明烟台市民并没有出现碘过量的问题,反而孕妇群体

存在碘缺乏的风险。

人体碘元素主要来自于各种食物和饮用水,虽然沿海地区生产海带、紫菜等富碘食物,但居民的食用频率及食用量都较低,如果食物和饮用水缺碘,就会造成人体缺碘。

成年人缺碘可能会导致甲状腺功能低下,易疲劳、精神不集中

碘是人体新陈代谢和生长发育必不可少的微量元素,是人体合成甲状腺激素的主要原料。甲状腺激素参与身体新陈代谢,维持所有器官的重要功能,促进人体,尤其是大脑的生长发育。孩子大脑发育从母亲怀孕就开始了。胎儿期和婴幼儿期(0-3岁)是孩子大脑发育的关键时期。如果孩子在胎

儿期和婴幼儿期缺碘,会影响大脑正常发育,严重的易造成克汀病、听力障碍、智力损伤等。胎儿所需要的碘全部来自母亲,孕妇碘营养不足会造成胎儿缺碘。如果孕期严重缺碘会出现胎儿流产、早产、死产和先天畸形。

妊娠及哺乳期妇女补碘需求比一般人群要高,一般人群

碘推荐摄入量为每日120μg,孕妇为每日230μg,哺乳期妇女为每日240μg。儿童和青少年处于生长发育的关键时期,由于快速增长,对碘的需求量增加。因此,儿童和青少年时期要食用加碘盐。成年人缺碘可能会导致甲状腺功能低下,容易疲劳、精神不集中、工作效率下降。

外部环境缺碘的现状很难改变,如果停止补碘,人体内储存的碘最多能维持3个月,因此要长期坚持食用碘盐。藻类,如海带、紫菜含碘较高,但居民并不是每天都食用海带、紫菜,所以持续补碘还需食用加碘盐。目前没有直接证据表明食用碘盐或碘摄入量增加与甲状腺癌的发生相关。

相关链接:最简便、安全、有效的预防方式是食用碘盐

碘是人体必需的微量元素,在人体的含量仅有20-50毫克(平均30毫克)。尽管含量极低,却是身体各系统特别是神经系统发育所不可缺少的。而碘缺乏病是可以预防的,根本措施就是补碘,最简便、安全、

有效的预防方式是食用碘盐。由于自然环境缺碘是长期存在的,人体对碘的储存能力有限,因此补碘应遵循长期、微量、日常和方便的原则。人每天离不开食盐,通过食用加碘盐补碘,符合长期、微量、日常和方便的

原则。经实践证明,食盐加碘具有安全、有效、简单易行、价廉、能够长期坚持的优势,是补碘的最佳途径。

海产品中紫菜、海带等海藻类的含碘量非常高,如果经常食用可以选择不吃加碘盐;

但是鱼类、贝类等海产品中含碘量并不是很高,即使经常食用,依然需要长期食用加碘盐,甚至部分海鱼中的含碘量还不如鸡蛋的含碘量高。如果不能保证每天食用足够量的海产品,还是建议食用合格碘盐。

牟平区暂停 驾驶证理论考试业务

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 宫晓琛)因山东省科目一考试系统调整,牟平区公安局交警大队自5月20日(周一)起至5月22日(周三)无法为已预约成功的考生提供考试服务,暂停牟平区科目一考场的全部考试。

暂停考试期间,已经预约成功的考生需要在5月22日以后另行预约下一次考试时间。

为方便群众顺利另行预约考试,车管所将为相关群众统一办理取消考试业务(无需个人办理,取消此次考试的,不计入考试次数,不影响下次预约排序时间)。

业务咨询电话:4276744。

鲁东大学两学科 进入ESI全球前1%

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 王海峰 陈福宗)5月9日,ESI(Essential Science Indicators)发布最新数据,鲁东大学环境与生态学(Environment/Ecology)、农业科学(Agricultural Sciences)2个学科首次进入ESI全球排名前1%,加上此前的工程学、化学、材料科学,学校ESI全球前1%学科数达到5个,居全省高校第12位。

据悉,本期ESI数据统计时间为2014年1月1日至2024年5月9日,环境与生态学论文数量共393篇,总被引4893次,篇均被引频次12.45次。农业科学论文数量共303篇,总被引3263次,篇均被引频次10.77次。

芝罘岛小学邀请 心理健康专家进校园



本报讯(通讯员 张爽 摄影报道)为推进学生心理健康教育,全环境立德树人,5月13日,芝罘区芝罘岛小学举办了“心向阳·心成长”心理专家进校园活动。

本次活动邀请了烟台肺科医院心理康复科王钰文老师。王老师以普及心理健康小知识为主,分别向同学们介绍了青少年心理发展特点、常见心理问题以及怎样和父母成为知心朋友的相关知识。

通过这次活动,同学们开始重视心理健康,积极举手向老师提问,收获非常丰富。